
ATA DA 22ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA       

19ªLEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CARMÓPOLIS DE MINAS. 

 

Aos vinte e oito dias do mês de junho de 2021, às 18 horas e 30 minutos, 
reuniu-se ordinariamente, a Câmara Municipal em sua sede na Rua 
Dorvelino Rabelo Costa nº 38, Centro, sob a presidência do Vereador 
Célio Roberto Azevedo, secretariada por mim, Vereador Marcelo de 
Freitas do Reis. Presentes os vereadores: Antônio Gabriel Francisco 
Rabelo Lara, Antônio Pinto de Vasconcelos, Claudinei Vicente da Silveira, 
Dirceu da Silva, Fernando Luís Rabelo Lebron, Geraldo Lucas de Lima e 
Silva, Jaqueline Emília Luciano,  João Francisco Vieira e José Laércio da 
Silveira conforme assinaturas no livro de presenças. Havendo quórum 
regimental o Sr. Presidente iniciou a sessão com a oração do pai nosso. 
Ato contínuo o Presidente determinou a leitura da ata da reunião ordinária 
do dia 21de junho de 2021, a qual foi aprovada por unanimidade.  Em 
seguida foram apresentados os requerimentos nºs: 128 de autoria do 
Vereador Antônio Pinto, 129 de autoria do Vereador Fernando, 130 de 
autoria do Vereador Antônio Pinto, 131 e 132 de autoria do Vereador João  
e a justificativa de ausência da Vereadora Jaqueline Emília Luciano, 
referente à 21ª reunião ordinária de 2021, em 21/06/2021.  Com a palavra o 
Vereador Fernando comentou sobre o requerimento nº 129 de sua autoria 
solicitando que fosse estudada a possibilidade de efetuar a mudança de 
local da antena de sinal de telefonia celular instalada na comunidade de 
São José de Carmópolis “Bicudo”, ou que fosse feita uma análise se 
resolveria apenas a troca do aparelho de transmissão por outro com 
maior potência para aumentar a abrangência do sinal, uma vez que o sinal 
não está conseguindo suprir a demanda. Em seguida a Vereadora 
Jaqueline justificou sua ausência como colocada no requerimento e 
agradeceu aos colegas vereadores pelas felicitações. Com a palavra o 
Vereador Marcelo pediu que fosse retirado o requerimento de autoria da 
Vereadora Jaqueline uma vez que já está definido na CLT este direito. Em 
seguida o Vereador Célio leu novamente o requerimento nº 130 de autoria 
do Vereador Antônio Pinto ressaltando que se este imóvel realmente 
pertence à prefeitura e  o Poder Executivo não realiza nem a limpeza dos 
seus próprios lotes como vai exigir a limpeza dos proprietários Com a 
palavra o Vereador Geraldo Lucas esclareceu que estes lotes não 
pertencem à prefeitura, são áreas de proteção permanente, não se trata 
de uma área institucional. Fez o uso da tribuna Vicentina Maria Santos 
que na oportunidade reivindicou melhorias para o Bairro Graminha como 
a retirada de entulhos, limpeza dos lotes sujos, manutenção no 
asfaltamento e colocação de meio fio, construção de um acostamento e 
melhor sinalização. Reivindicou também a construção de uma academia 
ao ar livre e de uma guarita para os estudantes. Com a palavra o Vereador 
Antônio Gabriel comentou que o Bairro Graminha está ficando esquecido, 
depois que foi asfaltado não foi realizada nenhuma benfeitoria para o 
local e salientou que já reivindicou melhorias na iluminação, construção 
de uma faixa para pedestres e que o bairro merece também a construção 
de uma quadra. Em seguida o Vereador Antônio Pinto comentou que já 
fez um requerimento solicitando a construção do acostamento na MG 270.  
Após o Vereador Marcelo deixou registrado que há menos de um mês 



teve uma reunião no DER a respeito da MG 270 e informou que da BR 381 
até a  ponte é de responsabilidade do município  e da ponte para frente do 
estado. Prosseguindo disse que na oportunidade foi conversado a 
respeito do acostamento e do trevo de acesso ao Bairro Graminha e foi 
falado que o estado dificilmente vai fazer, mas que o município poderia 
fazer o projeto para o estado aprovar. Posteriormente o Vereador 
Fernando comentou que na última reunião foi colocado que o Poder 
Executivo deveria estudar melhor os locais a serem instaladas as 
academias e que com certeza as reivindicações serão levadas ao Poder 
Executivo. Com a palavra o Vereador Dirceu comentou que também já fez 
várias reivindicações para o bairro e que administração deveria ter um 
projeto para cada bairro. Com a palavra o Presidente retirou de pauta a 
justificativa de ausência da Vereadora Jaqueline, referente à 21ª reunião 
ordinária de 2021. Dando prosseguimento aos trabalhos foram colocados 
em votação os requerimentos nº 128, 129, 130, 131 e 132, todos 
aprovados por unanimidade. Em seguida foi colocado em votação em 2º 
turno do Projeto de Lei Nº 25, que “Abre Crédito Adicional Especial para 
os fins que menciona”, o qual foi aprovado por unanimidade. Na parte do 
grande expediente o Vereador Antônio Pinto deixou seu sentimento de 
pesar pelo falecimento do Sr. Sebastião Costa e comentou sobre o 
requerimento nº 101 solicitando a substituição de uma porteira por um 
mata burro, no Morro do Gambá, local denominado “Gravatá” (estrada 
principal), entre a Fazendo do Sr. José do Juca divisa com a Fazenda Vera 
Cruz de propriedade do Sr. Geraldo, dizendo que até hoje não foi 
resolvido e pediu ao líder do governo que reforçasse o pedido. Com a 
palavra o Vereador Antônio Gabriel fez um requerimento verbal 
solicitando o aumento de carga de energia elétrica para a comunidade do 
Córrego Fundo, para uma família residente na Rua Parede de Pedra. 
Prosseguindo agradeceu ao Secretário de Obras por ter atendido seu 
pedido de manutenção nas estradas do Povoado do Peão e Chiqueiro. 
Ainda com a palavra comentou que foram construídos alguns redutores 
de velocidade na cidade e que ainda faltam muitos pontos para serem 
construídos. Prosseguindo informou ao Vereador Antônio Pinto que a 
limpeza no local mencionado na Rua Frankilin Lopes do Amaral foi 
realizada  e que por se tratar de área de preservação permanente, talvez a 
limpeza nem poderia ser realizada da maneira que foi feita.  Logo após o 
Vereador Claudinei comentou sobre o requerimento de nº 129, 
ressaltando que muitos moradores do povoado São José não estão tendo 
acesso ao sinal de telefonia celular. Com a palavra o Vereador Geraldo 
Lucas comentou que também tem recebido muitos pedidos de construção 
de redutores de velocidade, disse que vai cobrar do Presidente da 
Comissão de Trânsito e ressaltou que a demanda é muito grande. 
Prosseguindo deixou seu sentimento de pesar pelo falecimento do irmão 
do colega Vereador Laércio e lamentou a morte do Sr. Sebastião. Após o 
Vereador Dirceu comentou que neste ano foram construídos muitos 
quebra-molas e parabenizou o Presidente da Comissão de Trânsito, 
Flávio Cecotti, pela atenção com que ele atende as reivindicações. 
Prosseguindo lamentou o falecimento do Sr. Sebastião e de Salvador 
Ronaldo da Silveira. Ainda com a palavra comentou que tem feito a 
maioria de suas reivindicações direto no Poder Executivo, ressaltou que 



já reivindicou a manutenção em dois trechos da estrada da Gerais, o 
Secretário de Obras já sabe da situação, mas está aguardando a máquina 
terminar o serviço na comunidade da Formiga. Em seguida a Vereadora 
Jaqueline comentou que teve a oportunidade de conhecer o serviço de   
TFD, tratamento de fora do município  de nossa cidade, comentou que as 
cirurgias eletivas estão interrompidas devido a pandemia e que uma de 
suas preocupações era saber como estava as marcações das consultas, 
exames e cirurgias. Disse que as demandas são muitas, mas que ficou 
feliz em saber que o referido serviço está funcionando. Disse que ficou 
comovida em ver a quantidade de pacientes oncológicos em nosso 
município. Prosseguindo deixou registrado que fez uma moção de apoio 
ao requerimento ordinário nº 1.047/2021, do Deputado Professor Cleiton 
(PSB) e outros, que solicitou a constituição de comissão parlamentar de 
inquérito para investigar fatos determinados, consistentes na possível 
prática de ilegalidades na gestão da Companhia Energética de Minas 
Gerais – CEMIG.  Ainda com a palavra fez a leitura do ofício de sua 
autoria, solicitando do Poder Executivo  que fosse visto junto a Secretária 
Municipal de Saúde, a possibilidade de incluir sacerdotes, funcionários e 
pastores no grupo prioritário para receber a vacina contra a covid. 
Posteriormente o Vereador Fernando a pedido de um morador reivindicou 
a construção de um quebras Rua Maria Cirilo com a Rua Francisco 
Faleiro, tendo em vista que tem acontecido muitas colisões de veículos 
no local.  Reivindicou também a manutenção das estradas no Povoado do 
Mingau. Prosseguindo comentou que o Vice-Prefeito juntamente com a 
Secretaria de Obras têm se empenhado muito na manutenção das 
estradas. Falou também que foi liberada uma emenda através do 
Deputado Cássio Soares para construção de uma praça no Povoado São 
José e que o Vice-Prefeito tem conversado com o Padre Jorge para sobre 
a cessão do terreno para a construção da referida praça. Após o Vereador 
João comentou que alguns funcionários da vigilância sanitária estiveram 
no galpão dos tomaticultores de Carmópolis na última terça feira que se 
depararam com algumas pessoas sem máscara e que na presente data 
eles voltaram ao local e que recebeu algumas reclamações dizendo que 
os fiscais trataram muito mal as pessoas que estavam no local, ressaltou 
que a fiscalização deve ser feita, mas não pode faltar o respeito. Ainda 
com a palavra comentou sobre o requerimento nº 131 de sua autoria 
solicitando uma operação tapa buracos na Rua Norberta Maria Justina e 
Rua Altamiro Ferreira Borges, ambas no Bairro Nossa Senhora de Fátima. 
Posteriormente o Vereador Marcelo deixou seu sentimento de pesar pelo 
falecimento do irmão do colega Vereador Laércio conhecido como 
“Nadinho” e do Sr.Sebastião conhecido como Tião do Alípio. 
Prosseguindo disse que conversou com o Presidente da Comissão de 
trânsito sobre o trânsito intenso da Rua Dr. Francisco Paolinelli e 
comentou que muitas pessoas estão reivindicando que fosse retirada a 
proibição do estacionamento de um lado para veículos pequenos nas 
proximidades do Supermercado Dito. Prosseguindo comentou sobre o 
requerimento nº 29, ressaltando que sabia que a antena de telefonia 
celular não iria funcionar, uma vez que já temos o 4G e no local foi 
colocado 3G, além do local não ser propício e destacou que o mesmo 
aconteceu  com a antena do Povoado do Japão que não foi instalada em 



um bom lugar. Ainda com a palavra comentou que geralmente não faz 
requerimento para manutenção das estradas rurais, porque acredita que o 
município tem sua programação e que todas estradas devem ser 
arrumadas. Em seguida o Vereador Célio comentou que procurou o Poder 
Executivo para saber informações sobre a confecção da carteira de 
identidade em nosso município e informou que alguns funcionários já 
foram capacitados para realizar o serviço, recentemente  eles fizeram uma 
reciclagem, já foi disponibilizada uma sala e já tem a autorização do 
delegado e que não foi dada uma resposta concreta de quando o serviço 
será iniciado. Prosseguindo comentou sobre o oficio que fez juntamente 
com os vereadores Antônio Pinto e João ao Deputado Gustavo Mitre, 
solicitando empenho no sentido de viabilizar o recapeamento da rodovia 
MG 270 no trecho que liga as cidades de Carmópolis de Minas a Passa 
Tempo. Prosseguindo comentou sobre o projeto “Descubra Carmópolis 
de Minas” e parabenizou a todos envolvidos.  Nada mais havendo a ser 
tratado o Sr. Presidente encerrou a sessão convocando todos os 
vereadores para próxima reunião ordinária a ser realizada no dia 05 de 
julho  às 18 horas e 30 minutos. Eu, vereador Marcelo de Freitas dos Reis, 
Secretário da Mesa Diretora, mandei lavrar a presente ata que após lida, 
discutida e aprovada, será por todos assinada.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            
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